师德教风建设文件解读
问：本学期我校出台了关于师德教风的两个文件, 请简单介绍一下为什么要出台这两个文件。
答：我校于2014年11月3日和11月18日分别出台了《河北经贸大学教师职业道德规范》和《河北经贸大学关于教风建设的意见》两个文件。

出台这两个文件主要基于两方面考虑：第一，教育部要求。2014年10月9日,教育部发布了《教育部关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》（教师[2014]10号）（以下简称《意见》），要求各高校充分认识加强师德建设工作的重要性和紧迫性，建立健全师德建设长效机制，切实提高高校师德建设水平，全面提升高校教师师德素养。第二，我校实际需要。长期以来，我校教师广大教师能够做到潜心治学、教书育人，锐意创新，赢得了全社会广泛赞誉和普遍尊重。但是，也有少数老师理想信念模糊，育人意识淡薄，教学敷衍，学风浮躁，甚至学术不端，言行失范，严重损害了教师的社会形象和职业声誉。在此背景下，我校在多方调研和征求意见的基础上，根据实际情况出台了上述两个文件。
问：学校出台《河北经贸大学教师职业道德规范》要实现什么目标？
答：积极引导广大教师做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的党和人民满意的好老师，努力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍，全面提高人才培养质量。
问：学校出台《河北经贸大学关于教风建设的意见》要实现什么目标？
答：主要有三个目标：第一，全力打造“一支队伍”。通过加强教风建设，全力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍。第二，致力促进“两个转变”。转变观念，把思想认识统一到全面提高人才培养质量上来；转变角色，将教师从知识传播者转变为学生学习的引导者、推动者及合作者的角色上来。第三，努力实现“三个提升”。提升教师的政治素质和职业道德素养；提升教师的教学水平和教育教学质量；提升学校的办学水平和综合竞争力。
问：《河北经贸大学教师职业道德规范》对教师的职业道德有何具体要求？
答：《河北经贸大学教师职业道德规范》主要依据教育部、中国教科文卫体工会全国委员会发布的《高等学校教师职业道德规范》（教人[2011]11号）文件，对高校教师的职业道德提出了六点要求：（1）“爱国守法”：热爱祖国，拥护中国共产党领导，自觉践行社会主义核心价值体系；严格遵守国家的法律法规和学校规章制度；坚持学术研究无禁区，课堂讲授有纪律，自觉维护社会稳定和校园和谐。（2）“敬业爱生”:热爱教师职业，树立崇高的职业理想；树立终身学习的理念，不断优化知识结构，提高职业能力；关爱学生，尊重学生，做学生健康成长的指导者和引路人。（3）“教书育人”:正确处理教书和育人的关系，在不断提高教育教学质量的同时，把对学生的政治素质和思想品德培养贯穿到人才培养的各环节、全过程。（4）“严谨治学”。要求教师以严谨求实、精益求精的治学态度，追踪学术前沿，提高业务素质；坚守学术诚信和学术道德，抵制一切学术失范和不端行为。（5）“服务社会”。要求教师自觉将研究成果及时应用于社会，积极参与决策咨询、对策研究、技术开发和科技培训等活动，为经济社会发展提供智力支持。（6）“为人师表”。要求教师学为人师，树立优良教风，以高尚品德、人格魅力和学识风范教育感染学生；行为世范，遵守社会公德，维护社会正义，引领社会风尚，塑造师表形象，为学生做好言行表率。
问：在《河北经贸大学教师职业道德规范》中为教师行为划定了 “七条红线”，请问具体是什么？
答：《河北经贸大学教师职业道德规范》根据《教育部关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》（教师[2014]10号）的规定，要求教师不得有以下行为：（1）损害国家利益，损害学生和学校合法权益的行为；（2）在教育教学活动中有违背党的路线方针政策的言行；（3）在科研工作中弄虚作假、抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果、违规使用科研经费以及滥用学术资源和学术影响；（4）影响正常教育教学工作的兼职兼薪行为；（5）在招生、考试、学生推优等工作中徇私舞弊；（6）索要或收受学生及家长的礼品、礼金、有价证券、支付凭证等财物；（7）对学生实施性骚扰或与学生发生不正当关系；（8）其他违反学校教师职业道德的行为。
问：《河北经贸大学关于教风建设的意见》提出要督促教师形成严谨教风，请问有何具体措施？

答：第一，坚持领导干部和教学管理人员听课、查课制度。各级领导按照《河北经贸大学各级领导听课制度的意见》中有关每年听课次数的规定，经常深入课堂，亲临教学工作第一线，指导工作，解决问题。第二，着重健全院级教学督导机构。切实发挥院级教学督导组在教学运行及教学各环节的检查督导作用，引导和帮助教师不断提升教学水平，对不端教学行为及时开展批评、教育和处理。第三，完善教学质量评价体系。修订专家评议、同行互评和学生评教的指标体系，对教师从教学态度、教学内容、教学方法、教学纪律、教学效果和课堂管理等方面对教师进行多主体、多角度评价，力求评价结果客观科学。第四，严格教学规范，加强教学检查。对教学运行各环节进行全流程检查，重点检查教学档案、网络课堂、作业布置批改、平时成绩评定、试卷命题与评阅和毕业论文指导等方面。第五，建立多途径教风舆情快速反应机制。通过学生课堂评价、学生信息员意见反馈、校长信箱、教务处长信箱和教风投诉举报平台等多种途径，及时掌握教学动态信息，及时纠正不良倾向和问题，对不良教风做到有诉必查，有查必果，有果必复。　
问：这两个文件对师德教风有何激励约束机制？
答：对师德表现突出、常年潜心教书育人、公认教学效果好的老师，在职称评聘、年度考核及各项评优活动中进行政策倾斜，对有以下情形的教师，严格执行“一票否决制”：（1）有《河北经贸大学教师职业道德规范》中规定的八项师德禁止行为的；（2）出现一级教学事故的；（3）无故不完成教学基本任务的；（4）教学精力投入不足，教学质量差、学生反映强烈的；（5）其他严重危害教风建设的情形。
今后我校将建立教育、宣传、考核、监督与奖惩相结合的高校师德建设工作机制，各相关部门会依据文件出台具体实施方案，运用教师喜闻乐见的方式方法，扎实做好师德教风建设工作，引导广大教师自尊自律自强，做学生敬仰爱戴的品行之师、学问之师，做社会主义道德的示范者、诚信风尚的引领者、公平正义的维护者。
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